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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Wilson Lima):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Luiz Geraldo Matheus
Figueira.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, LÍDER DO PSD E AUTOR DO
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Wilson Lima;
- HOMENAGEADO, Luiz Geraldo Matheus Figueira;
- DIRETOR INTERNACIONAL DA ASSOCIAÇÃO
INTERNACIONAL LIONS CLUBE, Whady Lacerda;
- EX-DIRETOR INTERNACIONAL DA ASSOCIAÇÃO
INTERNACIONAL LIONS CLUBE, 1984 a 1986, Zander Campos
da Silva.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WILSON LIMA, Presidente da sessão e autor do
Projeto de Decreto Legislativo.

DEPUTADO GIM, Presidente da CLDF.

WHADY LACERDA, Diretor Internacional da Associação
Internacional Lions Clube.

ZANDER CAMPOS DA SILVA, ex-Diretor Internacional da
Associação Internacional Lions Clube, 1984 a 1986.
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II - DETALHAMENTO

POR MOTIVOS TÉCNICOS, NÃO FOI POSSÍVEL FAZER O
APANHAMENTO TAQUIGRAFICO DO FINAL DA SESSÃO.
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MESTRE-DE-CERIMÔNIA8 - Senhoras e senhores, bom-dia.

Damos início a esta sessão solene para a entrega do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Geraldo Matheus Figueira, por

uma iniciativa do Exmo. Sr. Depufâdp Wilson Lima.

., C îjJaijips. §s segy|p|̂ .;4autpricíadest̂ p<ara a composição da

Mesa: para presidi-la, convido o Sr. Exmo. Sr. Líder do PSD nesta Casa e

autor do requerimento que propiciou a realização desta homenagem, Exmo.

Sr. Deputado Wilson Lima; o homenageado desta noite, Cel. Luiz Geraldo

Matheus Figueira; o Sr. Diretor Internacional da Associação Internacional
, - , ' , - ; > . ' ' ' .• '*TÍ •

Lions Clube, Vifhàdy Lacerda; o Sr. ex-Diretor Internacional da Associação

Internacional Lions Clube 84-86, Zander Campos da Silva.

Convido todos a ficarem de pé, para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MÉSTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Exmo. Sr.

Deputado Wilson Lima para abertura dos trabalhos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que se destina à

outorga dó Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Geraldo

Matheus Figueira.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Nesse momento faremos a outorga do título ao nosso

homenageado, Juntamente com os1 membros da Mesa.

(Outorga do título)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência

pede licença à Mesa, para da tribuna fazer uso da palavra.
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Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Cel. Luiz Geraldo Matheus

Figueira; por quem tenho o maior apreço e sinto prazer em ter sido autor do

requerimento que ensejou a realização desta justa homenagem; Sr. Diretor

Internacional,da,Associação Internacional de Uons,Clube, Whady Lacerda;

Sr. ex-Diretor internacional da Lions Clube, 84/86, Zander Campos da Silva;

demais autoridades presentes; cumprimento a família do nosso

homenageado na pessoa de sua esposa, Sra. Marilene de Oliveira Figueira;

cumprimento filhos, nora e parentes presentes. Srs. fotógrafos, senhoras e

senhores, TO^^hÔfnéhageadô -̂lfiÉural da ctdãdè do Rio de Janeiro,

nasceu no dia 10 de maio de 1936, filho de Luiz Nunes Figueira e de Maria

Glória Matheus Figueira. Como já saudei no início, nosso homenageado é

casado com a senhora Marilene de Oliveira Figueira.

preparatória de cadetes em Porto Alegre e formou-se pela Academia Militar

Agulhas Negras em nível superior em 1958. Deu prosseguimento à sua vida

militar, estagiando na Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais na Escola de

Comando e Estado-Maior do Exército no Curso de Administração,

Transporte Militares. Concluiu, também, o curso de Tecnologia Logística. Na

área civil, cursou, em 1971, os seguintes cursos, Orçamento, Informática,

Inglês, Técnico de Chefia e Trabalho em Grupo; Administração e Pesquisa;

Previsão Tecnológica, Mercado de Capitais e multas outras. Nos seus mais

de quarenta anos servindo ao Exército Brasileiro, o Coronel Luiz Geraldo foi

oficial subalterno até 25 de agosto de 1964, oficial intermediário até 30 de

abril de 1974, oficial superior até 30 de junho de 1993, recebendo todas as

promoções como oficial superior pelo critério de merecimento.
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Ocupou as mais diversas funções na carreira militar com

brilhantismo. Em decorrência disso, mereceu várias condecorações, sendo

as mate 'JmnQrtantM o< Gomando/ a Medalha Marechal
«^w+W^vi+tiií^&ri > '̂̂ fc<»w-M(»t -jk,. .,y ̂ .̂. .,̂ ..,.. ,w ., •. fa. t

Mascarenhas dó Morais, a Medalha de Ouro por trinta anos de bons

serviços, a Medalha do Pacificador, a Medalha do Mérito das Forças

Armadas, Grau de Oficial e, finalmente, a Medalha do Mérito Militar.

Atualnriente, p Coronel tute Geraldo é Consultor çja Organização
: ? ' ' • • • ' - ' l l ií .

Í
^.-fM í̂̂ -4siftiSHB, totf-^t^gj^*^^.'^«-i'.>'.< }ff-k-yaa • • - . - ? • ' • i
U para o Desenvolvimento. Vale?oes uniaas, no Proi

destacar a sua intensa participação na vida sociai de nossa Capitai como

integrante, ele e sua esposa, do maior clube de serviços, o Lions Clube

Brasília Metropolitano.

Legislativa
do Distrito Federal, tem participado como Assessor Parlamentar nos

momentos decisivos da vida polífic^da Capital, ou seja, está construindo a

história de Brasília nesta Casa. O seu desempenho profissional, seus

cursos; sua formação didático-ctittdral, seus trabalhos publicados, suas
s ; ... f. •,-, - ' : , . - .„ 4'--- • v - •

palestras, suas condecorações e distinções o fazem uma pessoa diferente,

com uma percepção social imensurável, que motivou a concessão deste

título de Cidadão Honorário.

Méw^WT^o» 0u náo>i<ièl|rla negar-lhe, este título. A Câmara

Legislativa não o poderia negar.'Bèus amigos me pediram, e fizeram

questão de que esta comenda lhe fosse entregue numa data mais próxima.

Quando foi feita a prppqsta, sentbnjt sensibilizado Q assumi o compromisso

de fazer' is&o-dufaWao meu maî toSEk A partir da próxima Legislatura, serei

um Deputado suplente, mas fiz questão de outorgar este título ainda este
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ano. Talvez este seja o último título de Cidadão Honorário que entrego nesta

Casa, mas fiz questão de cumprir G compromisso com seus amigos que

estão lhe prestigiando e que moram na querida Brasília. Eles fizeram

questão que esta sessão fosse realizada em prazo hábil.

Fiquei muito honrado de poder ser este instrumento nesta Casa,

para QUQJç.^rá^ujàtiça a^^^.pessoa tão, querida de todos nós. A

sòòiòcyííí̂ ^ às

causas que abraça, e nós que compomos a classe política brasiliense nos

sentimos orgulhosos em homenageá-lo,

Grande Coronel, hoje o senhor faz parte da história desta cidade,

sendo o 4?wú« aow^ de

Brasília. O seu legado não passará em vão, por isso a distinção.

Tendo em vista a sua intensa participação durante o processo de

consolidação da nossa Capitai, propomos fazer-lhe a entrega deste

importante títuío de Cidadão Honorário de Brasília. O seu trabalho foi

importante na formação da nossa sociedade, bem como a sua doação

pessoal e familiar, junto com a sua esposa, na busca da construção de uma

sociedade justa. O senhor é um exemplo de cidadão, dedicado pai de

Pára descontrair, eulfve V liberdade de conversar com uma

pessoa muito querida também. Ela me informou, em poucas palavras, o

perfil do nosso homenageado. Dl?se-me que é uma pessoa bem humorada

até dentro de casa e é flamengfcieta doente - eu não conheço um

flamenguista que não seja doente; Eu-ftão sou flamenguista/mas admiro os

flamenguistas que são doentes mesmo. É jogador de futebol - penso que o
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Zagalo perdeu urna ótima oportunidade de levá-lo para a Copa - e ainda joga

no ataque.'É grande, é bom cabéceador, e acho que de tanto cabecear, isso

acabou lhe tirando alguns cabelos. Mas, o mais importante que fiquei

sabendo, e aqui vou lançar o desafio, ó que ele é truqueiro, joga truco e tem

um parceiro também. Qualquer hora dessas, estaremos emendando nas

cartas. DeV6TJÍ̂ í̂yírârifiíf( vtaTBQ^dèscôrtheçò^^úèm gafihe de mim no

truco, viu?

Mas eu fiquei sabendo também, nas poucas palavras que

passaram para mim, que era namorador! Mas alguém mexeu, em

determinado ruprriénto, com o coràçÉrdele, em uma viagem, e dentro de um

ônibus nasceu o namoro que culminou no seu casamento. Vejam vocês, em

uma viagem começaram a flertar um com o outro dentro do ônibus. À noite,

em uma festa, resultado: começou^ namoro, e o amor foi tão forte, tão

ardente, tão apaixonado, que náoe«peraram muito tempo, casaram em umi
" - • — < .*¥ £44jj. i *^f.f.- í %•••, f l- - ' Tf ' J*tafjMlFif& s t > .-"- • - íl.V - • - •' ' ' '•'• ' > : ' . ' •

ano e meio. A sua esposa querida me informou que mesmo antes de se

casarem, ele viajava todo final de semana de Pouso Alegre para o Rio de

Janeiro para poder visitá-la. Toda semana marcava o ponto lá, para poder

visitar a namorada tão querida, noiva e, hoje, esposa.

Parabéns; meu nobre homenageado) Parabéns pelo seu trabalho

e por seu espírito de luta! Que Deus o ilumine e acompanhe os seus passos.

Que o seu trabalho, a sua trajetória sirvam de exemplo para todos os

brasilienses e para todo o povo do Brasil.

Muito obrigado pela oportunidade de condecorá-lo com essa

comenda. (Palmas.)
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a palavra aty^ãi0utftdo Gim Argeilo, Presidente desta

Casa, por quem tenho muito apreço.

DEPUTADO GIM ARQELLO - Sr. Presidente desta sessão,

Deputado Wilson Lima, meu amigo, parabéns. V.Exa. hoje está concedendo

o título de Cidadão Honorário de Brasília a uma pessoa que muito honra a

Capital da República, uma pessoa que, pela sua formação, pela sua família

e pelos seus amigos, já merece o título de Cidadão Honorário. Parabéns,

Coronel Figueira, o senhor é realmente uma pessoa que todos nós

aprendemos a <aclmirar. ' *

Eu estava escutando o Deputado Wilson Lima falar sobre o

defeito que tem o nosso homenageado, que ó o mesmo que o meu filho tem,

de ser flamenguista. Eu realmente flco muito preocupado porque o fato de

ser flamenguista é um negócio complicado.

Ágòrâ, eu quero homenagear também, nesta noite de hoje, além

do Coronel Figueira, o Deputado Wilson Lima, este brilhante Parlamentar

que vai nos deixar no final do ano* mas tenho certeza de que V.Exa. será

reconduzido a esta Casalogo no começo do ano que vem, porque V.Exa é

um homeiTHte*bQBi; fará*muita fQÍta ft< aete Casa senão estiver aqui.

Eu gostaria, neste momento, de homenagear também o Diretor

Internacional do Lions Clube, Sr. Whady Lacerda, que é do Mato Grosso.

Parabéns pelo trabalho que o senhor desenvolve. Conheço a sua

ri lilidade e sei quê i ela é[ muito grande, O Uons Internacional
*j».. .:& .•>-^'"»-***t\v«w^ii4Hmi"tii:,* 11 n, t i n i ilft i'mH»1 iiiij" i i ^ » . ' . i ' 1 1 1 '! ' ii r T "• * -•• •"• ••
agradece toda a sua dedicação. O Ismar também se encontra aqui, é outro

Leão que faz questão de se identificar como tal; todos os clubes de Brasília
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sabem do seu trabalho. Parabénsl Muito obrigado pelo trabalho que o

senhor desenvolve na sociedade de Brasília.

Agradeço a presençav do Sr. Zander Campos da Silva, da

Associação do Banco de Olhos, sua^hlstória também lhe precede. Parabéns

pelo trabalho quê o senhor desenvolve.

No dia de hoje, esta Mesa com uma plateia tão significativa

homenageia uma pessoa que realmente merece este reconhecimento. Da

mesrrça.lor^ d$tí̂  ?ória do

homenageado. Os netos; Luiz Felipe, í)ue é o nome do meu filho - o senhor

tem um neto chamado Luiz Felipe, e eu um filho - Caio, Camila, Ana Carla; a

nora Ellen Borges, o bisneto, Matheus. Citando eles, creio que cito a família

toda. O importante é dar continuidade à família, essa árvore tão bonita.
' - - " , ' • . . .̂  • •• < i ' ' - , - , ' - f r -,' - '• .

Parabéns à'todõélijuèâtjíji estão."Wí>íf

Em nome da Câmara Legislativa do Distrito Federal, eu não

poderia me furtar de passar aqui para dizer que o senhor é o mais jovem

Cidadão Honorário de Brasília. O senhor está trazendo um reforço muito

grande para ei <Mdàdania./ParabènS; iwto obrigado por ter aceito este título.

É bom que se diga que este título foi aprovado por unanimidade. Todos os

Parlamentares fizeram questão de fazer uma citação quando souberam que

o senhor receberia este título, porque todos nós o conhecemos e sabemos

que o seflhpr̂  Cidadãos Honorários de Brasília.

Muito obrigado. ;Parabéns!
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Cumprimento a

esposa Marllene de Oliveira Figueira; os filhos Marise, Rosane e Ornar; os

genros Carlos Alberto Ribeiro Cacaeae Marco Túlio Carvalho; a nora Ellen



•̂•K CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
^^7^^ 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^TitF DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AQ PIJNARIO

SETORDETAQUIORAFIA ,",. 7
Data

28/11/02 ' ; "

Horário Início

Í9tá5míh

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

S«§«ào/R»unl*o

soía*
Página * \

8

Borges; e os netos Ana Carla, Luiz Felipe, Camila, Caio, Nedith, Ornar Luiz e

o bisneto Matheus.

Concedo a palavra ao Sr. Diretor Internacional da Associação

Internacional Uohé Clube, Whady Lacerda.

SR. WHADY LACERDA - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado Wilson Lima, autor do requerimento de outorga deste título tão

significativo pam^̂  e somos
' ' ' • • " - ' ' ' • , ' ' . ' ; '' ç <-

amigos do companheiro Figueira*"'!
f*-:

ado companheiro Figueira, Sr.

Diretor Internacional e companheiro Zander Campos da Silva; companheiros

leões, companheiras leoas, domadoras, querida Marilene, filhos, genros,

nora, netos e bisneto do Figueira, queridos amigos e convidados, quando

ouvi atentamente a leitura sobre quem era o FÍgueira, percebi que os dotes

leonísticos dele sobrepõem-se de forma excepcionai a todos nós que

pertencemos a esse seu vasto quadro de amizade. É claro que a sua

extraordinária folha de serviços prestados à União, por meio de 40 anos de

serviço do Exército Brasileiro, e os méritos e desafios que gloriosamente se

frutificaram, justificam esta homenagem.

Deputado Wilson Lima, deve ser do conhecimento de S.Exa.,

como bem disse o Presidente cte$ta Casa, Deputado Gim Argello, os

trabalhos flu^rfiEiJĵ ífíos no Brâ |(?t||n todç p mur$ó.

O leonismo se regozija com a feliz homenagem prestada ao

companheiro Figueira. Nesta sessão tão simples, singela, importante e séria

nós também apresentamos, de forma clara, os trabalhos que o Lions vem

desenvolvendo no mundo inteiro. Q nosso lema continua sendo servir e nós

ó fazemos de forW évíâèntèmèntó, b interesse
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de sermos reconhecidos pela sociedade. E a sociedade política é uma das
i

que mais nos valoriza. Infelizmente,̂  queixamo-nos de que a mídia não dá

muita cobertura para os nossos trabalhos. Recentemente, o Raul Gil

queixou-se de que o seu programa saiu do ar, lamentando que ele não pode

dar o apoio necessário aos excelentes artistas que passaram pelo seu

programa porque ele não tem a cobertura da mídia* Imaginem uma pessoa
* ». ,* Á ' • • • < <><*» ' • • l ,*"-*''i- *--ft^e . r , ., •

como o Raul Qil'dizer isso, o quafâebrará para nós que não somos desse

meio.

Estou muito agradecido por essa homenagem. Farei questão de

gravar, nos Anais do Lions Clube Internacional, esta homenagem tão
t

significativa ao companheiro Figueira/ autoridade maior do nosso distrito.

Boa-noite a todos.

Obrigado.
T i \ • . - • ,-„;'('""/. --,' •. •

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Neste momento,

Campos da Silva.

SR. ZANDER CAMPOS DA SILVA - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene e autor do requerimento que reconhece o companheiro Luiz

Geraldo •FlgurtHk-como. CidadlOJÉonorário daít Capitel da República,
Deputado Wilson Lima; caríssimo Diretor Internacional do Lions Clube de

2002 a 2004, Whady Lacerda; caríssimo companheiro Cidadão Honorário de

Brasília desta grande capital de JK, Luiz Geraldo Figueira; caríssima

companheira MariJene, na pessoa 0q quem cumprinriento seus filhos, netos e
• . . *y/' /̂i,*,.,,̂ .*..' - .1 - • • • - 1*4 .«-í,\jlS^ -' - - - - ' - ••iuv • v — , .-. - , -

bisnetos, gostaríamos de cumprimentar também as autoridades leonísticas

aqui presentes, na figura do companheiro Aldo Tavares, nosso ex-



FEOBRAL

DM8AÓ1}E TAÒuTaRAFÍA' E APÕÍO AO PLENÁRIO
8ETOR Pi tAQUIQRAFIA ,

NOTAS TAQUIQRÁFICAS

Data

28/11/02

Horário Início

19h35min SOLENE

Pagina

10

Governador qu$ está aqui representando as autoridades leon (sticas, os

Presidentes de Clube e vários companheiros já enumerados pelo Exmo.

Deputado Wilson Lima.

Na verdade, é muito importante participarmos de um evento

como este, como bem disse o companheiro Whady Lacerda, porque ele

representa, acima de tudo, o reconhecimento ao homem digno, trabalhador,

correto, que dedicou, realmente» a sua vida às grandes causas, tratando

todas elas com dignidade e respeito. Na verdade, se analisarmos as
v, , ,

palavras que foram ditas sobre o o/rr/cu/um do companheiro Figueira,
„ l ' -> ' . . s I í- i l, ! „ ( ,., • ' . • * :- ,</..• 4"Íh í ' • ' ' ' '-•* i '' '

poderemos observar que todos os cargos que ele conseguiu na vida foram

por merecimento. Seja como um grande pai de família, um grande amigo,

um grande avô, um grande bisavô* No Lions, o Figueira exerceu todos os

cargos de Governador, de assessor, todas as funções no Conselho de

Governadores, 0fc£^ de

Governadores do Distrito, que abrange Tocantins, Brasília, Goiás, Mato

Grosso, Mato Grosso do Sul, parte de São Paulo, Triângulo Mineiro e o Alto

Parnafba. Significa exatamente que ele é a maior autoridade leonística em

nossa região. O companheira Rgtielra toi efeito para esse cargo por

merecimento, pelo trabalho, pela dedicação, pelo esforço e pela maneira de

participar de tudo isso. Então, queremos, meu caro Figueira, cumprimentá-lo

e desejaHhé*rm»Hà̂

Lima que, se Deus quiser, estará nesta Casa a partir da próxima legislatura,

como já disse o nosso Presidente. Acho que a homenagem chegou na hora

correta.

*^
"r-'
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Queríamos também cumprimentar todos aqui presentes,

desejando votos de um Feliz Natal, e que o ano de 2003 seja realmente um

ano de paz para a família brasileira. Há um pensamento de um indiano

famoso que demonstra o que vem a ser realmente a felicidade. Ele diz que a
, , . - - i . f ^ .

felicidade é como se fosse uma cruz, ela tem quatro lados: a fé, a família, a

diversão e o trabalho. Na medida em que conseguimos equilibrar essas

quatro palavras, estaremos atingindo' a felicidade. Tenho certeza de que

estamos -num n̂ Fni9f»tp; como é̂ -̂ |p»»ndo de grî nde felicidade e alegria
""r%7 't\ *+'•"". -,-•! :' 'V-^V^V-' • : ' "

com este título que chegou em boa hora. Parabéns ô muito obrigado!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Com a palavra o

Sr. Osvaldo.

SR, OSVALDO - Quero cumprimentar o Exmo. Sr. Deputado

Wilson Lfmáfo.âK VVhàdy LacêWÍ, o Sr. Zander Campos, os Diretores

internacionais, o homenageado, os leões, as domadoras, os gatinhos, as

autoridades civis, militares e eclesiásticas.

Primeiramente, eu queria prestar também um agradecimento

para o meu fraternal amigo o Bcruo, Sr. Deputado Wilson Lima. Dentro

desse grande coração generoso, certo dia, depois de fazer uma pequena

chantagem ao nosso homenageado, eu disse: "Uma, eu tenho um enorme

pedido para fazer a você". Ele disse: "Osvaldo, o que você me pede

'(Por problemas técnicÒ$/não foi possível à finalização do registro
\ t ^ f W d fc*

taquigráfico da sessão.)


